

好戏又开锣，长沙戏剧市场活力满满

脱口秀、话剧、相声等演出纷纷热闹回归，迎来“开门红”



4月23日，湖南笑工场相声演员大兵、熊壮、李丹正在湘江剧院演出。

受访者 供图

新力量 不一样的“烟火气”



扫码看视频

“娘老子，你欠我们的二十万，么子时候还啊？”台上相声演员的常德普通话，惹得台下观众捧腹大笑。

4月23日，因疫情原因暂停演出一个多月的湖南笑工场，在长沙市天心区坡子街湘江剧院恢复日常演出。同样，恢复演出的音乐剧《你好，我找Smith》、笑嘛脱口秀俱乐部、半趣斋茶馆相声大会似乎也等来了疫情后的市场复苏，上座率纷纷超过预期。

活力满满，活色生香，形式多样的艺文演出快速发展。这是如何做到的？

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 黄亚苹

默契开演

有的演出门票还得抢

夜幕降临，华灯初上。4月23日晚，天心区坡子街等来了近两个月以来最旺的人气。湘江剧院临街的电子显示屏上，“笑工场恢复演出”几个红字格外醒目。化完妆后，看着台下熙熙攘攘的看客，大兵徒弟、青年相声演员李丹不禁小声嘀咕：“热闹的演出景象又回来了，这场似乎有点意思。”

“23日、24日的两场演出，上座率已经恢复至正常水平的90%，算是等来了长沙疫情之后的第一个开门红。”李丹表示。

上周末开始，长沙市内脱口秀、话剧、相声、评书纷纷宣布开启疫情后的首场演出。4月23日，位于河西王府井Family PARK购物中心4楼的笑嘛脱口秀俱乐部准点进行了开箱演出；同日晚，长沙首部长档期驻演爆笑话剧《你好，我找Smith》在长沙市王府井百货七楼小剧场恢复演出，作为全国性演艺品牌一台好戏在长沙引入的第二台话剧，上座率同样达到九成。

“门票是开票前掐点抢的，果然没有让人失望。本土的脱口秀演员成长得很快，有机会还会再来。”在笑嘛看完脱口秀，长沙市民邹小姐脸上的笑容藏不住了。

畅游“蓝海”

长沙戏剧需博古通今

讲评书、说相声、唱戏曲，这些传统的艺术形式一度被盖上“过时”的标签，远离市场。眼下，传统文化国风跟着长沙二字一起复苏，有些行当广纳弟子，有些剧场一票难求，年轻的追随者众，渐渐形成一股长沙艺文演出新力量。

2013年师从长沙弹词泰斗彭延坤的王志敏，是一位“90后”小伙子。他身着一席天蓝色长衫、怀抱一把月琴演出，曲柔婉转的地道唱腔当场能赢得台下客人们的阵阵掌声。他认为，以韵文和歌唱为主、说唱结合的长沙弹词更像长沙Rap，既要参照历史，更应与时俱进接地气。

在演出中加入时事、口头禅也是艺文演出公认的新模式。如，长沙评书人刘德驻，就将“H&M拒绝新疆棉花”事件编入《聊斋志异》宁采臣第一次前往兰若寺的选段中；笑工场旗下短视频《哈利油传》推出的公益广告，以通俗易懂、诙谐幽默的小故事向公众传播文明理念，助力“长沙文明十二点”宣传。

“长沙的夜生活属性和娱乐属性在全国排行前列，而这两个属性和一台好戏的气质也相契合。”长沙一台好戏总经理孟础在接受三湘都市报记者采访时表示，长沙在华中地区的交通区位优势、湖南人观看演出的消费基因、网红城市的属性都印证着长沙的戏剧市场仍是一片“蓝海”。

记者手记

文化新国潮增添湖湘新底蕴

如果说吃喝玩乐、网红地打卡是年轻时尚的网红长沙，那么，囊括了湖南花鼓戏、方言相声乃至话剧、脱口秀的“文化新国潮”更像是长沙的隐藏菜单。

2020年起，受疫情冲击和大量年轻人涌入的双重影响，长沙的文旅消费出现新变化。艺文类演出在长沙的复兴与发展，体现的不仅是文化自信与开放包容的情怀，更是涅槃重生的它们正以文化输出主力军身份为游客带来精神层面的欢声笑语。

文化始终处于动态的演进过程中，抱残守缺只会让文化隔绝于世。阳春白雪也好，下里巴人也罢，只有找准观众兴趣点，甚至让两种截然不同的文创形式进行独特的跨界混搭催生奇妙化学反应，才能在市场化、网络化的大背景下“出圈”，实现社会效益与经济效益的双丰收。

反弹夭折 沪指失守2900点



扫码看视频

三湘都市报4月26日讯 经历昨日的惨烈大跌后，股民们并没有在今天等到期待中的反弹。4月26日，早盘在创阶段新低后反弹，但午后持续走弱，沪指更是跌破了2900点关口。截至收盘，沪指跌1.44%，报2886.43点，深证成指跌1.66%，创业板指跌0.85%。

当天两市超3900股下跌，逾700股上涨。盘面上，券商板块领跌，华林证券、国盛金控、华西证券、红塔证券等多股跌停；煤炭、纺织、船舶制造等板块跌幅均超4%；基建、免税店等板块逆市上涨，友好集团、武商集团、南宁百货涨停；白酒股盘中异动，天佑德酒、金徽酒涨停。

对于近日市场表现，国海证券表示，市场昨日迎来情绪宣泄式的大幅下挫，但随着市场的大幅度调整，各指数逐步进入价值区间，不应过度悲观。

投资建议方面，海通证券研报指出，大盘短期来看仍难以打破箱体震荡的格局。后续市场能否企稳反弹仍要关注那些热门赛道股的表现。而投资者则可适当关注那些即将发布一季报表现环比明显上升的公司和“五一”假期即将到来所带动的航空、旅游、酒店等板块。

国盛证券认为，当前市场仍处于磨底阶段和稳增长政策的验证期，现在的市场需要时间去盘底，在这样的赚钱效应低迷的环境下，管住手冷静下来，等待政策面的进一步明朗，再慢慢重拾信心。建议重视仓位控制，关注稳增长主线相关的基建、地产板块，后疫情复苏下的必选消费板块。

■全媒体记者 潘显璇

艾布鲁上市 环保湘军“五朵金花” 齐聚A股



扫码看视频

三湘都市报4月26日讯 今天，农村环保修复专家湖南艾布鲁科技股份有限公司敲响上市钟声，登陆创业板，股票简称“艾布鲁”，成为“国内农村环境综合第一股”。随着艾布鲁跻身资本市场，加上此前已经上市的永清环保、凯美特气、力合科技、军信股份，A股环保湘军扩容至5家。

艾布鲁成立于2013年，注册地位于长沙市高新区，是一家致力于在农村环境治理细分领域进行先进环保技术研发、产品开发及产业化应用的高新技术企业。公司是国内最早系统开展农村环境综合治理的企业之一，可提供投资、咨询、设计、施工、产品、运营管理等全产业链系统解决方案。

2019年至2021年，艾布鲁业绩稳步成长，分别实现营业收入4.4亿元、4.92亿元和5.22亿元，净利润5281万元、5890万元和7103万元。艾布鲁本次创业板发行3000万股，发行后总股本1.2亿股，发行定价18.39元。

4月26日，艾布鲁开盘大涨74.01%，达到32元/股。此次IPO，艾布鲁实际募集资金总额为5.52亿元，较原计划超募2.04亿元，拟用于土壤修复药剂与污水处理一体化设备生产基地建设项目、研发设计中心升级建设项目等募投项目。

■全媒体记者 潘显璇